



# PATRIA

Entrar en la Falange equivale a entrar en una orden religiosa y en una línea de combate

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, MARTES 15 NOVIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

## Se ocupa el pueblo de Fatarella

### Nuestras tropas avanzan

en una profundidad de once kilómetros

Ha quedado ocupada y limpia una zona de cien kilómetros

Gran cantidad de material ha quedado en poder de nuestras victoriosas tropas

#### Parte del domingo

En el sector el Ebro, nuestras tropas han continuado la persecución del enemigo, ocupando en gran parte la divisoria de la sierra de Fatarella y rebasando por el Este el pueblo de este nombre.

La carretera de Fatarella a Flix ha quedado cortada con fuego de fusil.

Se han recogido más de cien cadáveres e importante cantidad de material de todas clases, entre el que figuran ocho ametralladoras y varios depósitos de municiones.

Se han hecho al enemigo 204 prisioneros.

En la sierra de Montsech y región de Baronia el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo energicamente rechazado y dejando delante de ellas más de cien cadáveres.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Nuestra aviación además de haber realizado importantes servicios de cooperación con nuestras tropas, ha bombardeado, alcanzándolo, el puente que el enemigo había tendido al Oeste de Flix.

Salamanca 13 de Noviembre de 1938. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro ha continuado la persecución del enemigo, ocupándose el pueblo de Fatarella, así como importantes posiciones en las estribaciones de la sierra del mismo nombre. Nuestra línea de avance

por la izquierda al Ebro, desde su confluencia con el río Matarrañas, hasta dos kilómetros al oeste del pueblo de Ribarroja, y por la derecha se ha roto el frente y posiciones enemigas en varios puntos, continuando nuestro avance a la hora de dar este parte.

Ha quedado ocupada y limpia de enemigos una zona de más de cien kilómetros cuadrados. Nuestro avance ha tenido una profundidad de once kilómetros en algunas direcciones, quedando en nuestro poder diez kilómetros del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona.

El material cogido al enemigo es importantísimo, y da idea de la gran derrota sufrida

por los rojos, pues solo de armamento van contados hasta ahora mil doscientos setenta y tres fusiles, veintisiete ametralladoras, varios morteros del ochenta y uno así como depósitos de municiones de todas clases.

El número de prisioneros hecho al enemigo se eleva a ciento noventa, teniendo la impresión de que hay muchos más aún no pasados por los puestos de clasificación.

En la cabeza de puente de Serás una mina propia ha volado un tanque ruso del enemigo.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Nuestros aparatos han bombardeado en el día de hoy los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y un barco. También se bombardearon las centrales eléctricas de San Adrián de Besós y la fábrica Cros, provocando explosiones. En otro bombardeo se han alcanzado los objetivos militares del puerto de Valencia, tocando los muelles, Talleres Gómez y los depósitos de la CAMPSA, en las que se provocaron grandes incendios.

Nuestros aparatos fueron atacados por la «caza» enemiga entablándose combate, en el que logramos derribar un «caza», seguro y otro probable.

Salamanca 14 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### El Gobierno Nacional insiste en el reconocimiento de los derechos de beligerancia

Londres, 14.—La Agencia Reuters comunica que el Gobierno Nacional español insiste, después de la retirada de voluntarios italianos efectuada ya, en el reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Se cree que el informe del Secretario Técnico del Comité de No Intervención Mr. Henning, ha ce observar que con arreglo al plan británico no hay ya obstáculo alguno para la concesión de los derechos de beligerancia al General Franco.

### Aunque parezca mentira... aún rebajan la ración

París, 14.—Comunican de Barcelona que las autoridades rojas están realizando nuevos esfuerzos para subsanar la escasez de viveres. Han sido rebajadas de nuevo las raciones de trigo lo mismo a los soldados, como a la población civil.

#### UN PANECILLO 10 PESETAS

Madrid, 14.—Ha sido detenida María Garibay Vázquez cuando intentaba comprar en la estación del Mediodía un panecillo por 10 pesetas que le era necesario para un hijo que tenía enfermo.

## La prensa francesa acoge con frialdad los 32 decretos leyes reguladores de la economía

### Flandin, reelegido presidente de la Unión Democrática por gran mayoría

#### EL GOBIERNO FRANCÉS SE REUNE PARA APROBAR EL SEGUNDO GRUPO DE DECRETOS-LEYES

París, 14.—Esta tarde se reunió el Gobierno para examinar y aproba el segundo grupo de decretos-leyes elaborados y que completarán el plan de Daladier, que permitirá el saneamiento financiero, económico y social de Francia en el curso de tres años.

Se propone en los decretos hoy examinados una reducción en la economía que Francia debe afrontar, rebajándose el número de funcionarios del Estado y de los ferrocarriles y llegar a la aboli-

ción completa de la jornada de las 40 horas.

#### EL NUEVO PLAN DE CONTRIBUCION CAUSA SORPRESA

París, 14.—Ha causado sorpresa la aparición del nuevo plan nacional de contribución un que se gravan en un dos por ciento las rentas procedentes de sueldos, beneficios agrícolas y pensiones, sin tener en cuenta que estas sean mayores o menores, y todos los ingresos superiores a diez mil francos con un treinta por ciento sobre el impuesto actual.

Se crea una consignación anual

de doscientos millones de francos de fondo, para aumentar los nacimientos y además un crédito de diez millones de francos para la ensianza a los sin trabajo, con el fin de crear obreros especializados para las fábricas de aeronáutica.

#### ALARMA EN LA PRENSA FRANCESA

París, 14.—Los periódicos de la mañana muestran poco entusiasmo por los 32 nuevos decretos-leyes, considerándolos como la última tabla de salvación de

(Pasa a la página 8)

# COMO LAWRENCE CONQUISTO PALESTINA

## Una aventura heroica de la vida de un gran aventurero

¿Quién había de decir al Coronel Lawrence, el legendario «Lawrence of Arabia», que al conquistar Palestina para el Imperio británico le creaba un grave problema? ¿Qué rumbo hubieran tomado los acontecimientos en Tierra Santa si viviera T. E. Lawrence?

Ante la noticia de que hoy aparece el proyecto de la Comisión Woodhead para darle solución a la guerra entre árabes y Judíos, me asaltan algunas preguntas mezcladas con el recuerdo de una mañana suave de la suave primavera inglesa en el año de gracia de 1935, cuando, a través de la tierra pastoral del Condado de Wessex, descintos amigos y unos veinte periodistas seguíamos hacia un cementerio cristiano y rural el féretro donde yacía la más apasionante vida de nuestra época. La de T. E. Lawrence, arqueólogo, aviador, aventurero, patriota, soldado, el que había destruido el millenario Imperio turco para darle una provincia a su Imperio, fundador de dos reinos, ídolo de las treinta y cinco años del mal de velocidad. Iba a 160 kilómetros en su motocicleta, la más potente de Inglaterra, cuando un revotón le hizo saltar al otro mundo.

\*\*\*

La conquista de Arabia revivirá las gestas más antiguas e ilustres de las historias.

Al comenzar la guerra europea, Turquía alineó al lado de las potencias centrales, poniendo, por su situación geográfica, un grave riesgo las comunicaciones imperiales británicas. Sobre todo desde Palestina amenazada directamente la entrada del Canal de Suez, así como desde la Arabia yemenita el curso del mar Rojo.

Era preciso desalojar a los turcos de semejantes posiciones. Pero Turquía tenía un ejército aguerrido y fiero, aviado a las inclinaciones del circo, difícil de batir sobre el desierto. Entonces los ingleses, duenos en arduas bélicas, imaginaron levantar contra el Imperio otomán las tribus árabes formando con ellas un ejército de guerrilleros árabes para luchar contra los guerrilleros turcos. Pero, ¿quién, que inglés se atrevería a entrar en la Arabia y correr el riesgo de organizar esta fantástica conspiración bajo las barbas de los mismos turcos sin ser descubierto?

Fue de esta interrogación que nació la gran aventura de Lawrence.

\*\*\*

T. E. Lawrence tenía por entonces poco más de veinte años. El mismo día que se inició la guerra se había presentado como voluntario para servir en el ejército, pero le rechazaron por «falta de talla», del mismo modo que 150 años an-

### Por AUGUSTO ASSIA

tes la Marina había rechazado a Nelson. Era un joven oscuro extranjero, que abandonara sus estudios de arqueología en Oxford y se había ido a estudiar la misma disciplina en Arabia silenciosamente. Se sabía que había logrado merodear por toda la península arábiga, penetrando en las regiones más estrictamente prohibidas a los cristianos, que se había captado la confianza y la simpatía de los árabes, los cuales contemplaban con asombro aquel mozo británico que les pedía agua a través del desierto, cobijo en los poblados o alijo en las caravanas de camellos, que aprendía su idioma y estudiaba sus costumbres. Vagabundeando unas veces, trabajando como cargador en los puertos de Siria otras, ayudando en las faenas del campo, alimentándose de dátiles, había pasado por Antioquia, llegando a través del mar Muerto hasta Transjordania y Bagdad, corriendo el curso del Eufrates.

Nadie sabía más, excepto el «Intelligence Service».

Y fue el «Intelligence Service», quien indicó a Lawrence para la labor de levantar Palestina contra el Imperio turco y a favor del Imperio británico.

Así comenzó la conquista de Palestina por Inglaterra. Y en el mismo hecho se vinculó también la lucha entre árabes y judíos que hoy el Gobierno inglés pretende concluir con una fórmula transactiva. Porque, una vez realizada la conquista de Palestina por Lawrence, Lord Balfour, olvidando las promesas de Lawrence a los árabes para que se sumaran a la causa de los aliados, les prometió la Palestina a los judíos.

\*\*\*

Conviviendo y luchando con ellos, sufriendo las durizas de su vida y las regalías de su corte (durante toda la guerra Lawrence acompañó continuamente al rey Feisal), Lawrence había llegado a apasionarse por la suerte de los árabes. Les quería amigos y servidores del Imperio inglés, pero quería que los gobernantes del Imperio respondieran con lealtad hacia la causa árabe.

Portaba los hábitos de un sheri árabe, y con ellos fue a visitar al rey de Inglaterra, en compañía de Feisal. Como el rey le extrañara de semejante atuendo, Lawrence le dijo: «Señor, cuando se tienen dos años, conviene adular al más poderoso». Acataba las costumbres árabes y mostraba gran consideración y respeto por ellas. Jamás trató a Feisal con familiaridad, aunque le dominaba misteriosa y total-

mente. Los «27 mandamientos para tratar a los árabes», publicados en su libro «Siete Columnas de la Sabiduría» (que G. B. Shaw ha calificado como el libro inglés mejor escrito desde Shakespeare), son una obra maestra de perspicacia y ponencia de manifiesto al anonadante dominio del mismo que poseía Lawrence.

A pie, a caballo, en camello, en su fantástico «Rolls», terror de los árabes, en avión. Lawrence recorre continuamente, día y noche, el desierto, organiza las batallas, dirige los asaltos y las escaramuzas, prepara los ferrocarriles turcos, inflige una derrota después de otra a las fuerzas del Emperador de Constantinopla. Sorbea los más graves, singulares y pintorescos peligros. Por donde pasaba dejando billetes emitidos por él mismo, con su firma, en los que pone la cantidad en tinta. Detrás vienen cambiando los por otros agentes británicos.

\*\*\*

Y, una vez ganada la suerte en el desierto, comienza su batalla en Versalles para conseguir la independencia de Arabia, bajo la protección británica. Trae a Feisal y le hace pronunciar discursos ante la asamblea de Versalles. Pero él los «traduce» sin tener para nada

en cuenta lo que el rey ha dicho.

Después renuncia a su graduación de Coronel y se hace aviador raso. Publica el famoso libro «Las Siete Columnas de la Sabiduría», que él mismo imprimió y editó, haciendo sólo ocho ejemplares.

Los bolcheviques comienzan a maniobrar en Persia contra los intereses británicos, y allá fue enviado Lawrence. Poco después se operó el restablecimiento de la monarquía. Lawrence puso en Sha a un antiguo cartero, jefe de los revolucionarios, y asfixió la revolución. Tras el destrozamiento de Amulha, el rey afagán enemigo de Inglaterra, estuvo la mano de Lawrence. En la India Lawrence machacó la subversión de dos rajahs.

Y así hasta que las gestas de Lawrence se hicieron leyenda. Un libro que ha dejado escrito «The Mint» («La Casa de la Moneda»), explica lo que hay de verdad y lo que hay de leyenda en sus aventuras; «explica, también lo que se ignora sobre el más grande instrumento del Imperio británico. Pero no puede ser publicado hasta 1960. Entretanto se encuentra en las cajas fuertes del «Museo Británico».

Su otro libro, la edición original de «Las Siete Columnas de la Sabiduría», tricho por él, se ha convertido en un tesoro. Hace pocos meses, cuando uno de los ejemplares que se encuentran en los Estados Unidos tuvo que ser trasladado de una biblioteca a otra, se custodió una escuadrilla de aviones armados, como a un rey.

### Suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente"

#### QUINTA RELACION

Cantidades recaudadas en el día de ayer en la Secretaría particular de la Alcaldía con destino a la suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente».

Suma anterior, 16.789'18 pesetas.

- Don Juan Ortiz Gascón, 10 pesetas; don José Rodríguez Acosta, 160; don Manuel Rodríguez Acosta, 160; don Cecilio Carricero, 120; Herederos de don Gregorio Fidel Fernández Osuna, 120; don José Pérez de la Blanca, 120; don Miguel Rodríguez Acosta, 120; don Miguel Serrano Martínez, 120; don Luis Müller Pérez de Ayala, 120; doña Rosario Agrala, 120; doña Paula Ubis, 120; don José Castillo Moreno, 90; don Francisco Chinchilla Rodríguez, 90; doña Dolores Escobar Manzanao, 90; Herederos de don José Felipe Local, 90; don Angel Guisarro Rodríguez, 90; don Diego Liñan Nieves, 90; don Rafael López Atienza, 90; doña María Purificación López Rubio, 90; don José Müller Pérez de Ayala, 90; don Miguel Rodríguez Acosta, 90; Herederos de don Rafael Sánchez López, 90; doña Trinidad Sánchez Molina, 90; doña Patricia San Martín Escalera, 90; don Antonio Sánchez González, 90; doña Rosario Agrala, 60; don Luis Alonso Calatayud, 60; don Ramón Álvarez de Toledo, 60; don Juan Ballesta Parra, 60; Banco de España, 60; don Cristóbal Fabríguez, 500; don Indalecio Romero de la Cruz, 250; don Inocencio Romero de la Cruz, 250; don Pedro López Capel, 75; don José Bernardo Arévalo, 50.—Total, 20.764'15 pesetas.

## LA PROVINCIA

### Illora

#### NOTA DE LA DELEGACION SINDICAL LOCAL

Se recuerda a cuantos han ocupado trabajadores desde el día primero del actual, sea cual fuere el número de días que los hayan tenido, la obligación de presentarse, para el próximo día 20, los padrones de inscripción para el Régimen de Subsidios familiares.

#### NOTA DEL SINDICATO DE AGRICULTURA

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato, que todos aquellos que deseen nitrato, deben pasar el oportuno pedido antes de fin del mes actual.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## ¡Español!

“Piensa en tus hijos y hermanos de vanguardia.”

Ayúdales, entregando cuanto chatarra poseas.

**La nueva convocatoria para el cultivo de tabaco, duplica la superficie actualmente autorizada. Suscribe las solicitudes de petición para que se cubra el contingente asignado a Granada y no permitas con tu desidia que otras zonas se aprovechen de la que tú no pidas a tiempo.**

# Orígenes de la guerra chino-japonesa

## Intrigas del judaísmo y del bolchevismo contra el Japón

Por José M. Castro

Tiempo hace que el judaísmo mira con recelo el resurgir del Imperio nipón, su glorioso despertar y su ascenso a la gerarquía de las grandes potencias. Estorbaban los planes que sobre el Oriente se habían forjado la masonería y el bolchevismo, inspirados por los hijos de Israel.

No tardaron estos en tramar conjuras para obtener y, si fuera posible, destruir el impetu nipón. Se propusieron atacarlo subrepticamente por dentro y por fuera: acampando en el propio campo japonés y atacándole desde el exterior por medio de China, dominándola por el comunismo.

Una muchedumbre de profesores médicos y artistas judíos expulsados de Alemania, fueron penetrando sigilosamente en el Japón. Utilizando sus poderosos medios financieros, se establecieron ventajosamente, se adueñaron de importantes actividades, hasta el punto que hoy en algunas ramas de la industria nipona son judías casi exclusivamente.

Con la inmigración israelita entró el comunismo entre los obreros y hasta en algunos medios intelectuales. Durante la guerra actual con China comenzó a exteriorizarse este fermento mediante huelgas y combates revolucionarios. También se introdujo por los mismos medios la fiebre parlamentaria y las malas artes de la política partidista.

La mano férrea de las autoridades y especialmente la vigilancia fuerte e incorruptible del ejército supo extirpar a tiempo el peligro interior.

Con más intensidad y con éxito mucho más ilustre el judaísmo había logrado extender el comunismo en China. Mucho contribuyó a ella el H. M. Sun-Yat-Sen, antecesor y maestro de Chang-Kai-Chek.

Por mediación del primero el judaísmo gozó de toda clase de facilidades, que aprovechó para preparar un formidable ataque contra el Japón.

No tardó en advertirse el peligro que diez años un marino de guerra alemán, Alfred Stoss, publicó en la revista «Welt Kampf» un artículo titulado: «la guerra entre el judaísmo y el Japón». En él pronosticaba que los sionistas buscarían la manera de declarar la guerra a los nipones por medio de China.

El mismo Chang-Kai-Chek en enero de 1931 declaró que China se hallaba ante un grave peligro bélico, que pudiera convertirse en el segundo conflicto mundial. Creía que en esta guerra participarían Inglaterra, Estados Unidos y otras grandes potencias. «China—añadía— difícilmente podrá permanecer neutral. Tenemos, por lo tanto, que prepararnos».

El plan de la masonería judaica era muy ambicioso. Debía formar un solo bloque inmenso entre Rusia, China y las Indias, atacar y vencer al Japón y así quedaría dueña indiscutible de todo el Oriente y más tarde del resto del mundo, que no podría oponerse a la omnipotencia que las anteriores conquistas habían de proporcionarle.

El 12 de diciembre de 1936 ocurrió un incidente trascendental que maduró estos planes y explica en gran parte el origen de la guerra entre China y el Japón. En ese día, el general Chang-Kai-Chek fue misteriosamente secuestrado en

Chi-Su por un familiar suyo, el comunista Chang-Sue-Liang. Y no menos misteriosamente fue libertado por el judío Donald. Esta libertad se le otorgó a Chang-Kai-Chek bajo la promesa jurada de abandonar la política favorable al Japón de colaborar con Rusia Soviética de admitir el predominio del Kuomintang, partido comunista chino, lo que equivalía a introducir el régimen soviético en toda la China.

Aunque Chiang-Kai-Chek al verse libre, negó esas promesas, los hechos comprueban su existencia. La negativa entraba en el juego traicionero judío-comunista.

A partir del mencionado incidente, la política china se convirtió en rabiosamente antijaponesa. El Gobierno de Nan King se preparaba descaradamente para atacar al Japón. El 7 de junio de 1937, las tropas chinas dispararon de improviso contra dos mil soldados nipones que aguardaban las concesiones de su país cerca de Pekín. Luego esas fuerzas tan escasas fueron bloqueadas por tres grandes divisiones Chinas. Al interito de un arreglo por parte de Tokio, se respondió con el asesinato de un centenar de japoneses, entre los que se hallaban niños y mujeres.

El golpe criminal de Serajevo se repetía en China. Y como entonces el crimen de 1937 en China dió origen a otra guerra.

El Japón trataba de circunscribir las consecuencias a la China del Norte; pero al mes siguiente la matanza de muchos millares de japoneses ahogados por los chinos en el río Yang-Tse-Kiang hizo imposible limitar la guerra. Chang-Kai-Chek concentró formidables contingentes de tropas disfrazadas de policías alrededor de Chang-Hai violando de este modo la zona desmilitarizada. Desde junio a mediados de agosto del 37, las agresiones eran cada vez más frecuentes y audaces.

Si el Japón no se defiende a tiempo sería invadido por fuerzas extranjeras, en complicidad con los comunistas que habían logrado infiltrarse dentro del territorio nipón.

Los japoneses afrontaron el peligro y decidieron suprimirlo radicalmente. Con mil han sacrificado sus vidas en este empeño, conquistando la mitad de la inmensa China y persiguiendo virtualmente vencida a la otra mitad. La más gloriosa y triunfal de las guerras contemporáneas sobre todo por la desmesurada extensión en que se desarrolló, vino a dar nuevo brillo a la Historia de Japón.

El comunismo, la masonería y el judaísmo, tras nombres distintos y un solo enemigo verdaero han sido arrollados hasta su inminente aniquilamiento en las interminables tierras orientales. Su ambicioso plan de dominio universal, ha sufrido un fracaso mortal, gracias al heroísmo japonés, que ha llevado a cabo en Oriente lo que España está ultimando en Occidente: la defensa de la civilización y de la dignidad del género humano. — S. P. E. S.

## De aquí y de allí

### El primer domador de fieras

El primer hombre que tuvo la idea de domar fieras fue un inglés llamado Wombwell, que vivía en Londres en los primeros años del siglo XIX, mister Wombwell instaló en 1806 en la ciudad del Támesis una casa de fieras en la que exhibía dos leones de edad «madura», completamente inofensivos a causa de la cautividad que pacientemente soportaban desde hacía varios años... Un negro cuidaba de los leones. Mr. Wombwell comprobó que el «moreno» entraba y salía en la jaula sin preocuparnos mucho de sus pupilos... Y un buen día hizo lo mismo. El hombre había encontrado una profesión lucrativa... gracias a la bondad de aquellos monarcas del desierto cargados de años y sin dientes...

### ¡Las mujeres mandan...!

Dicen que en Norteamérica no es Roosevelt el que manda, sino que son las mujeres.

Las norteamericanas están metidas en política hasta más arriba de los tobillos; y no es lo malo que estén tan metidas, sino que como son muchas, es tan bien organizadas y tienen mucho dinero, hacen pública mente lo que se dice su realísima gana.

Las mujeres norteamericanas son las que corrigieron la ley prohibicionista; las que luego obligaron a Roosevelt a derogarla; las que antes sacaron triunfante a Roosevelt y las que ahora — ¡pásmense! — van a ser capaces de emular a los «gangster» y a los comunistas.

En fin, que las mujeres en Norteamérica son capaces de todo, hasta de quedarse solteras.

### La Tierra tiene prisa... y alarga nuestra vida

Desde hace algún tiempo, los astrónomos observan cambios aparentes en los movimientos del Sol y de la Luna que suscitan variaciones no indiferentes en los cálculos astronómicos. Según la opinión de los hombres de ciencia americanos, estos cambios son debidos, en efecto, a la aceleración del movimiento de rotación de la Tierra. La Tierra en torno de su eje en un segundo al año. ¿Cuáles podrían ser las consecuencias de este aumento de velocidad? A juzgar por la opinión del profesor Brown, de la Universidad de Yale, en los Estados Unidos de América, esta disminución de un segundo al año en el tiempo de rotación de la tierra en apariencia la duración de la vida humana en un segundo al año. Admitiendo que uno alcance la edad de 60 años, los fenómenos que se acaban de observar le permiten vivir un minuto más. Esperemos que nuestro globo se decida a dar vueltas mucho — pero mucho — más deprisa.

### Contra anginas

PECTORALES  
**TIERRA NEVADA**

## Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

Teléfono 2329

## Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

# El legionario de Arezzo

Por Ernesto G. Caballero

II

Tenia 25 años. Desde casi un niño—ya el fascismo le había absorbido su alma de héroe elegido. Perteneció a la Opera Nazionale Balilla—de los primeros. Fue voluntario de los jóvenes «dalmatas». Y había participado como jefe de escuadra en los primeros concursos del Duce.

Esa educación militar la había alternado con otra espiritual digna de su ciudad exquisita. Estudió en la Abadía Fiesolana, en el Liceo de Petrarca. Y en la Universidad de Florencia donde se licenció de jurisconsulto.

Iniciado el conflicto etíopico — este joven alegre, fino, estudioso, de padres ricos, con una novia deliciosa y una carrera brillante — abandona todo para inscribirse en un aparato de caza como aviador.

Al perfilarse la amenaza de Inglaterra, Vittorio Cecherelli fué de los primeros en presentarse al Duce como «voluntario de la muerte» para estrecharse con su aparato cargado de trilita contra una nave británica de guerra, Inglaterra floqueó, y el joven combatiente de Arezzo, mereció una honrosa exaltación fascista. Y la admiración de su ciudad natal.

Cuando en el mes de julio estalló la revolución española, Vittorio Cecherelli — ya con un bufete famoso y opulento — estaba a punto de casarse.

Pero sintió que su alma ática, exaltada e iluminada de fe estaba reservada para una causa superior a aquella de la ternura filial; a aquella del hogar familiar; a aquella de las glorias civiles, fama y dinero. Y, tuvo el orgullo de ser uno de los primeros legionarios inscritos en las filas del General Franco. En el C. T. V.

Efectivamente: el honor del primer aparato rojo derribado en tierra española le perteneció a Vittorio Cecherelli. Y al poco abatió otros tres entre ellos un Potez de bombardeo. Atacado violentamente varias veces, fué herido de bala y con gas levisita, que le llevaron a un hospital por un cierto tiempo. Sus jefes ante tal conducta le permitieron repatriarse. Pero él no vaciló un instante, y sin raponerse del todo prosiguió el combate de su fe. Hasta que — hacia breves días — rodeado de aparatos de caza rojos fué acerbado, teniendo la serenidad y el esfuerzo, de conducir su avión y salvarlo hasta Sevilla, donde al bajar de la carlinga, cayó — Vittorio Cecherelli—muerto.

\*\*\*

Con mano trémula me dió a leer su madre algunas cartas últimas del héroe.

Ningún poema de nuestra guerra he leído más auténtico

que aquellas cartas. No eran cartas de un soldado. Eran palabras de un místico: eran palabras de un elegido; eran palabras que sólo podían ser escritas y sentidas por una raza nueva de hombres creada por Dios, para una causa santa, alta, suprema. Y en la que el fascismo — hecho fe, martirio, ideal, impulso — me aparecía una vez más, en la forma sublime de religión que yo lo he definido; como una nueva catolicidad del mundo. Y aquel Vittorino Cecherelli como un mártir de esta nueva catolicidad.

Escuchadlas, vosotros, gentes imbéciles de la tierra, que ignorais la fe de nuestros corazones y la llama de nuestras entrañas. ¡Temblad vosotros, inmundos orientales bolcheviques, masas bestiales, y sin nombre de Rusia, ante esta espiritualidad nuevamente católica sobre la faz del globo, que os aplastará, que os vencerá y os aniquilará otra vez en la historia de Europa!

«Queridísimos padres:

Estoy bien. La meta parece acercarse. Pero el número de enemigos aumenta de día en día. Somos un puñado de almas contra ellos. Pero la leyenda de nuestro coraje nos hace vencerlos de antemano. A pesar de que ellos reciben constantemente refuerzos, llegan «pájaros» de todas clases y de todos los países. Pájaros veloces, pájaros enormes y terribles. Y terribles. Y que vienen de más allá del Océano y de los Pirineos y de los Urales.

Pero que huyen de nosotros con un miedo que aumenta nuestra leyenda. Ya 60 águilas han caído bajo el infalible disparo de nuestra fe. Yo he abatido ya tres, y uno más se fué mal herido y no habrá llegado a su puesto. La muerte es una cosa secundaria en la tierra de los rojos. Sus cadáveres son una masa de células que se pulverizan. Pero en todos ellos permanece como un gesto de odio, en un signo de barbarie radical. Cualquiera me dio les parece lícito para matar. Sólo tienen ese fin: matar. Pero la sangre, va no lava la tierra. La ensucia para siempre. Como si hubieran despertado al mundo para odiarse.

Muy grande tiene que ser nuestra fuerza y tremenda nuestra fe para afrontar esta lucha.

Me parece como si un poder sobrehumano y una infinita bondad divina nos asistiera en esta, sacra misión.

¿Cuándo terminará? Imposible precisar un tiempo cuando el tiempo no existe. El día y la noche son iguales. El tiempo se hace siglos; la hora años; la vida pasada un sueño. ¿Qué harán los pueblos?

Hoy es 23 de octubre y el cielo está nublado. Y si ahí se nubla también volveré a mi tierra para que sobre mi patria natal no llueva, como en España... ¡Que Dios nos asista! Todos mis pensamientos para vosotros. — Vittorino.»

\*\*\*

Estoy en Sevilla, para recoger mi aparato. La guerra es dura. Muy dura. Inútil llamarla de otra manera. No se puede creer. Pensar que siempre combatimos nosotros, unos pocos—con no menos de 30 aparatos enemigos cada vez. Pensad en lo que puede suceder con un trocito de ciejo, con unos cuarenta aviones en lucha — diez nuestros y treinta suyos. En lucha desesperada. Esta carta os la lleva una nave donde hubiese podido repatriarme por mis heridas. Para hacer la guerra en el cielo es necesario no tener miedo. Y yo no me repatrio por dos razones: Primera, porque no tengo miedo; segunda, porque he venido a España a cumplir una misión y en esta bendita tierra hermana nuestra, me quedaré hasta que la cumpla, si Dios me concede vida para ello.

Se acerca Nochebuena. La recibiréis mi carta — quizá ese día. Pasad felices Pascuas, con ella, con Grazia, mi novia. Si estoy lejano, pensad que yo estaré tan cercano esa noche en mi corazón. Nunca como ahora he soñado un fuego y una patrona. Y no deseo a nadie—ni a mis enemigos—tener en el alma el mordisco tremendo de la nostalgia.

Nochebuena fría para mí. La nieve ha descendido sobre la atormentante Extremadura y su infinita tristeza me acongoja el ánimo. Nochebuena de guerra para mí. Guerra sin tregua guerra feroz y coluquecida. A veces he pensado, atravesando el cielo, que no volvería a ver más mi casa, ni mi ciudad, ni mi tierra, ni ves otros mis cariños y afectos. Y sin embargo, Dios ha querido hasta ahora salvarme la vida.

En esta Nochebuena, poned un plato y un vaso mío, en recuerdo mío. Bebed a mi salud, que se une a la salud de la Causa de España, que es la nuestra. Que es la causa de la fe en un mundo mejor y más puro. Sin barbarie y sin hombres como bestias. En un mundo sin sangre. Mis pensamientos a través del mar de España, llegarán a vosotros sobre mi tierra querida de Italia — Vittorino.»

\*\*\*

Cuando terminé de leer estas cartas. Esas cartas de un Petrarca heroico y mártir, que había dado su vida y su poesía por una Laura sublime y lejana, que era España con la que se había desposado en boda de sangre. Y vi aquellos padres en pie, y a aquella novia en pie; y sin llorar ninguno; y presentarse — esta sorpresa me la tenían reservada — ¡el otro hijo que les quedaba! dispuesto a salir para España, para sustituir el puesto de su hermano caído. me puse yo en pie, ¡extremecido, convulso, sollozando! Y levantando en

gesto único mi mano — ¡nueva señal de la Cruz de Cristo! — en saludo fascista, salí de aquella casa.

Y regresando a España, — tras recorrer Italia de punta a punta, entre aclamaciones y fervores, pidiéndome venir con migo millares y millares de cruzados legionarios—yo os digo a vosotros, españoles, que una nueva catolicidad llena la tierra!

Y que donde caiga uno de estos mártires, en el trozo de tierra española, donde caiga uno de estos héroes y santos— ¡habrá que besar la humedad eterna de su sangre, hincados de rodillas!

Porque si olvidas esta sangre y este martirio — por defender la Unidad sacra de España y por defender la salvación del mundo— ¡la guerra se perderá con maldición divina de Dios!

¡Y España será el país abominable de los hombres! ¡Y España habrá dejado de ser España! ¡Y de tener a Dios sobre su cielo! Ese Dios del cielo de España — que ha recogido a Vittorino Cecherelli, legionario de Arezzo, de su aparato caído, para llevarlo a gloria eterna. A un firmamento de luceros inmóviles, donde ha cen guardia españoles e italianos, como falange sublime de la fe que ha de salvar la tierra.

## Los judíos no podrán ingresar en los centros académicos

HOLANDA AUTORIZA LA ENTRADA DE JUDIOS EN SU TERRITORIO

Amsterdam, 14.—Como consecuencia de la campaña antijudía de Alemania diferentes círculos de opinión holandeses han pedido a las autoridades que se facilite la inmigración de judíos en Holanda. Los Caballeros de la Cruz piden que por el momento permanezcan en un campo de concentración. Algunos periódicos piden la libre entrada de judíos alemanes en el país, y un ayuntamiento ha estado orfelinato, para los desolados niños judíos que se encuentran en la frontera esperando la autorización del Gobierno para entrar.

SIGUEN LAS MEDIDAS ANTI SEMITAS EN ALEMANIA

Berlín, 14. — El ministro de Instrucción Pública del Reich ha comunicado a los rectores de las Universidades alemanas la prohibición de que los judíos tomen parte en los cursos universitarios y además queda terminantemente prohibida su entrada en los edificios académicos.

Se está preparando la ley que impedirá a los judíos su entrada en las universidades y escuelas del Reich.

También se ha decretado la disolución de los «Autos clubs» judíos.

PRONTO ENCONTRAREIS

Malta "MARTE"

un verdadero sustitutivo del Café porque es de garantía y su precio muy económico.

En el problema de España, el Extranjero tiene un puesto: el de expectador. Que no intente el de mediador, porque España no lo consentirá.

# En la jornada de ayer fueron liberados 100 km. cuadrados de tierra catalana

**La famosa bolsa del Ebro, ha quedado reducida a un pellizco que no merece ni la denominación de cabeza de puente**

Cada día que pasa crece más y más mi convicción de que España, nuestra España, posee uno de los mejores ejércitos del mundo, si es que no tiene el mejor de todos, y no es ilusión patriótica, ni táctica periodística para mantener enardecido el espíritu de la retaguardia, que no necesita estimulantes, aunque me parece que está muy lejos de tener exacta conciencia de todo lo que nuestro ejército vale y representa. Sólo voy a hacer, un estudio, un análisis circunspeto, no diré crítica porque carezco de la preparación necesaria para tal atributo pero sí sacaré consecuencias lógicas de las premisas más firmes e indiscutibles.

Si viviéramos en aquellos primeros tiempos de nuestra lucha, hoy sería un día en que lanzaría mi casi famoso: «Españoles en pie» como debí lanzarlo el día que se conquistó la sierra de Caballs, punto de partida de ese capítulo glorioso, modelo de buen arte militar, escrito en menos de quince días y que en el futuro asombrará a los que estudien a fondo esta genial operación que dispuso el Caudillo y que ejecutaron sus generales, oficiales, clases y soldados, con arrojo y petición nunca superadas, en las jornadas más triunfales de toda la guerra.

La maniobra venía realizándose en cierre de abanico, cuya mitad inferior se había cerrado ya pero estaba aún el eje Fatarella-Mora de Ebro, que era la mitad de lo que se pretendía, si bien era lo más difícil y esencial donde el terreno vertebrado de montañas realizó la defensa natural del enemigo que allí situó sus fuerzas para defenderse.

Parecía natural, y el enemigo lo esperaba así, que siguiendo la dirección de la maniobra conti-

## Reorganización del gabinete polaco

Budapest, 14. — El martes será reorganizado el Gabinete, esperándose la sustitución de los ministros de Justicia, Agricultura e Industria. Se habla también de la dimisión del ministro de Asuntos Exteriores De Kanya.

### EN POLONIA

Varsovia, 14. — Ayer han sido elegidos 74 senadores correspondientes a 36 capitales.

Dentro de poco serán nombrados por el jefe del Estado, otros 32, entre los que figurarán el coronel Beck y el jefe del partido de Concentración Nacional.

**LABRADORES: Se os dan semillas, se os dá dinero, a cambio solo se os pide voluntad de trabajo y rendimientos máximos. Nuestro Imperio os lo pide. ¡Otorgadlo sin regateo!**

nuásemos plegando las varillas del abanico, hasta cerrarlo por el sector de Mequinzenza pero el genio de Franco tuvo un nuevo destello de los suyos de aquellos que acreditaran sus estrategia y buen mando, y dispuso que se cortase un cuarto de círculo, que tenía el abanico abierto en una cuchillada recta, segura, hacia el norte que alcanzase la orilla del Ebro por Ribarroja y Ascó y con la conquista del vértice que ayer se efectuó.

Diez kilómetros en avance casi en línea recta, matándose en mitad del campo enemigo recomieron estas columnas. En el día de hoy, al final de jornada, espafíoles que me escucháis cien kilómetros cuadrados, diez de norte a sur, por diez de este a oeste, iban conquistados, y la línea que iba quedaba esta tarde reducida al desfilar el sol, al arco de círculo que forma el río y la línea secante de Ribarroja a Ascó. La línea roja no se separa del Ebro en los lugares de mayor distancia más de cinco kilómetros.

Cien kilómetros cuadrados de tierra catalana y el abanico totalmente cerrado sólo queda un verdadero pellizco que no merece en el verdadero argot militar ni la denominación de cabeza de puente, porque es muy precario el pafíuelo de sierras para que lo consideremos como acabo de decir.

Todos sabéis, españoles hermanos, que de aquella infiltración a favor de la sorpresa y de alguna traición no bien definida pero sospechada, los rojos hicieron poco méritos que un mundo, un ejército militar. Querían una prueba irrefutable de la potencialidad del ejército que sirve al sovietismo. ¡Hasta libros en todos los idiomas! hizo su laboratorio de mentiras, vulgo ministerio de Prensa y Propaganda, que difundieron por todo el Orbe pintando lo que sólo era un golpe de mano de fortuna como una maniobra maestra, y una proeza heroica de los que ellos llaman ejército del pueblo.

Hasta libros, digo, hicieron, y ahora, ¿qué pueden decir? ¿Cómo dar marcha atrás a la eufórica propaganda de infundios y patrañas?

Ellos no nosotros, fueron los que dieron realce inusitado a lo del Ebro.

Alvarez del Vayo cursó una orden del día de felicitación concebida en los siguientes términos: «Que no se malogre nuestro esfuerzo, habéis pasado el Ebro y no podéis volver a repararlo. Hay que aguantar en la otra orilla, cueste lo que cueste, mientras que aguantéis, nadie puede discutir nuestra victoria. Resistid, cueste lo que cueste en conservar la otra orilla está la

clave de la guerra. Resistid, cueste lo que cueste».

Resistid, resistid para luego perder todo el terreno, y a la cuantía de las pérdidas añadid el desmoronamiento de todo el ejército catalán, del que no queda una unidad sana capaz de considerarla eficaz, como lo demostró la pueril, vana y ridícula intencionalidad de abollar nuestras líneas del sector del Segre.

Ya han perdido la batalla, ya están al otro lado del río del que no debieron salir nunca, si hubiesen llevado la guerra militarmente y no con una táctica teatral para engañar al mundo.

En la aventura han perdido lo que le quedaba de potencia militar. Yo no sé lo que habrán perdido en ese golpe magnífico practicado por los soldados de Franco con una técnica que asombrará a los que en el terreno táctico lo examinen, pero estoy seguro de que las bajas, heridos muertos y prisioneros se habrán aumentado enormemente con él.

La emoción y el entusiasmo no permiten continuar mi crónica. Hoy ha sido un día de los grandes, de los de más provecho de esta historia de la guerra moderna que escribe el ejército de Franco, confirmación plena de nuestra fortaleza y superioridad, en plenitud. Un escalón más que nos pone en situación de que los indecisos, los que aún dudaban, nos vean bien en lo alto gritando a pleno pulmón: ¡Viva el Ejército! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

## Comerciantes!

Para anunciaros en "PATRIA" llamad al núm. 2593

## Las estadísticas sobre aves y ganados no serán base para ningún impuesto

### Nota de la Delegación Nacional de Agricultura y Ganadería

Esta Delegación Nacional, sabiendo al paso de los rumores que en algunos poseedores de aves y ganado ha suscitado la relación de estadísticas que el Servicio Nacional de Ganado y Agricultura, ha pedido a todas las provincias diciéndose que dichas estadísticas tienen por objeto la creación de impuestos o tributos por cabeza cree deber hacer constar que tales rumores son completamente falsos y tendenciosos y que denunciará a los que los propagaran, pretendiendo entorpecer la ordenación económica que en defensa de la producción nacional, y sus productores realiza el Gobierno del Generalísimo.

## Norma para el peligro

La Falange y la política

En la nueva España hay un peligro permanente: las viejas reviviscencias. De sistemas y personas. Más clara de políticos y políticas. Ante ellas, he aquí nuestra actitud, clara y concreta, cargada de razón y de motivos.

No creemos en partido político alguno. Ni en sus jefes ni de derechas ni de izquierdas. Sin igualarlos con esto. Fracasaron todos. No por sino triste de nuestro pueblo, sino por la inepticia personal y colectiva de nuestros dirigentes. No somos fatalistas, ni creemos en la necesidad de la catástrofe: en todo momento, alguno aún se recuerda por todos—pudimos salvarnos. Sin caer en el abismo, ni llegar al final la sangre a mares. La más amarga, la de hermanos. Esta es la verdad. Toda la verdad. Contra políticos y políticas. No creemos que nadie la niegue.

Ante esta lección con la sangre joven e inocente en las manos por culpas ajenas, nadie se extrañe de nuestra violenta reacción. Ni de nuestra actitud: en todo tiempo y lugar, por todos los medios y caminos, pese a quien pese y pase lo que pasare: nuestro deber, impedir la reviviscencia de lo viejo y de lo caduco. De los viejos partidos de las políticas.

Clamamos contra todos. Sin igualarlos por cierto. No es idéntica la responsabilidad de los encuadrados en el Frente Popular y de los que lucharon contra este con nosotros. Pero el peligro de la reviviscencia no está en aquellos. Ni a levantar cabeza se atreven con bandera propia. El peligro está en los afines; en los que están con nosotros con sus viejos resabios. Y contra estos clamamos. Porque pudieron—y ante Dios y la Patria que les dan sus luces infalibles—deberían salvarnos. Y no quisieron o no acertaron a hacerlo.

He aquí nuestra fórmula: clara y concreta. Al alcance de todos; para el político muerto, el olvido de los sepulcros. Siempre que no estén sus manos culpablemente cargadas de oro o de sangre. Para el político revivisciente, la repulsa. Absoluta y total.

Francisco M. SANZ

## Imredi y Horty conferencian

Budapest, 14.—El Presidente del Consejo de Ministros Imredi celebró hoy una extensa conferencia con el Regente Horty, tratándose de los siguientes temas: encuadramientos de los nuevos territorios húngaros aumento de la población nacional, y mejoramiento de las condiciones sociales de los trabajadores.

# ARTE

**Importantes acontecimientos arqueológicos. Se ha ultimado la excavación de la "Domus Augustana". Descubrimiento del Campo de la Batalla de Cannas**

Roma, 14.—Han sido ultimadas las excavaciones y la restauración de la «Domus Augustana» en el Palatino, la imponente mole monumental del resurgido palacio imperial. Dentro de pocos días la muchedumbre de los estudiosos y de los turistas podrá admirar la grandiosa obra.

El edificio, que está situado en las inmediaciones de la «Domus Flavia», y está en comunicación con ésta, parece ser de la época de Domiciano, porque esta época establecida por las marcas de los ladrillos y por el nombre de un liberto de aquel emperador, grabado en una cañería de plomo encontrada en el lugar de origen.

El palacio que había llegado a un estado deplorable, después de algunos años de intenso trabajo ha sido completamente restaurado. La vastísima zona entre la «Domus Flavia» y el Estadio, de casi 20.000 metros cuadrados, ha sido excavada y en algún punto sido profundizada a planos más antiguos que los de la edad imperial, sacando más de 200.000 metros cúbicos de tierra.

Esta ha sido la más grandiosa empresa arqueológica que se ha realizado en el Palatino, el cual ahora, desde la vertiente del Circo Máximo, está decorado por los majestuosos restos de la fachada del Palacio Imperial debidamente con solidados y científicamente restaurados, mientras anteriormente yacían bajo una masa de tierra y de escombros.

Muchísimo interés ha despertado en Italia y en el extranjero el descubrimiento de la localidad donde tuvo lugar la batalla de Cannas entre los romanos y los cartagineses. Los trabajos de excavación han puesto al descubierto la necrópolis con sus tumbas de guerra, que debieron subir a la suma de 40.000, mientras los trabajos de desentierro continúan cada vez con mayor actividad. La zona es va meta de un excepcional número de turistas, atraídos también por otros recuerdos de la antigüe-

## El coronel Beigbeder, llegado a Burgos, es recibido por el Caudillo

### Visita del Alcázar por el Embajador del Japón

Burgos, 14. — En la tarde de hoy llegó a esta capital el Alto Comisario de España en Marruecos y consejero nacional de Falange, coronel Juan Beigbeder, acompañado de su ayudante, capitán Castillo.

Hacia quince años que no había estado en la Península.

Celebró una conferencia de 3 horas con el Jefe del Estado, y después fué saludado por el general Millán Astray y amigos y compañeros.

En las últimas horas de la tarde, celebró una cordial entrevista con el señor Serrano Suñer

#### LLEGADA A TENERIFE DE DOS CRUCEROS ITALIANOS

Santa Cruz de Tenerife, 14.—Hoy entraron en el puerto de Tenerife los cruceros italianos «Duque Aosta» y «Eugenio de Saboya». Por vez primera después del Movimiento, visitan los barcos de guerra italianos a España.

Toda la isla se hallaba engalanada con banderas italianas y españolas, habiéndose estacionado una inmensa muchedumbre

dad situados en las localidades vecinas a Bari.

#### La Exposición Cuadrienal de Arte será inaugurada en Roma

Roma, 14.—Según informaciones comunicadas por la Agencia Central-europa, la Exposición Cuadrienal de Arte será inaugurada el día 5 de febrero de 1939. La Comisión nombrada a tal fin ha cursado 402 invitaciones: 252 a pintores, 86 a escultores y 64 a grabadores. Para decidir estas invitaciones, se ha tenido debidamente en cuenta los resultados de las exposiciones que se han sucedido en los cuatro años transcurridos desde la Segunda Cuadrienal. Se han examinado, además, 52 exposiciones personales: 38 de pintura, 12 de escultura y 2 de grabado. Más de 1.500 artistas han enviado su adhesión. El Jurado de admisión procede al examen de las 4.000 obras sometidas a su juicio. En comparación con las precedentes «Cuadrienes», permanecen invariables los considerables premios—500.000 liras—que conferían a la Cuadrienal la categoría de Exposición mejor dotada de Europa.

en las dársenas del puerto y en las avenidas.

El almirante jefe de la séptima división de la Armada italiana, que manda estos cruceros ha testimoniado a las autoridades la gratitud y emoción de las dotaciones por el brillante recibimiento.

Los marineros serán agasajados durante su estancia en la isla.

#### REPRESENTACION DE TEATROS EN FAVOR DE LOS COMBATIENTES

Burgos, 14. — La Delegación Nacional de Asistencia a Frente y Hospitales, ha organizado una serie de representaciones que se darán primero en los hospitales y luego en los frentes, a fin de que los que combaten puedan tener unas horas de diversión y entretenimiento.

Hoy se dió una representación a los heridos del Hospital Musujmán que fué acogida por los hospitalizados con verdadero entusiasmo.

#### RECITAL DE PIANO A CARGO DE RICHARD LAUFF

Burgos, 14. — Mañana martes a las siete y media, tendrá lugar en el Cine Avenida un recital de piano a cargo del eminente pianista alemán Richard Lauff galardonado con el premio de Música de Berlín, de 1936.

Dicho acto está patrocinado por el cónsul general de Alemania.

#### LLEGADA A TOLEDO DEL MINISTRO DEL JAPON

Toledo, 14. — Hoy ha llegado a esta capital el nuevo ministro del Japón en la España Nacional, acompañado del Secretario de la embajada de dicho país.

El nuevo embajador tenía grandes deseos de que una de sus primeras visitas fuese a Toledo, y nada más llegar a Burgos emprendió el viaje.

Ha visitado el Alcázar acompañado del Delegado de Seguridad Interior y Orden Público que fué uno de los defensores de la fortaleza durante el asedio rojo.

El ilustre huésped recorrió con gran interés los lugares de la epopeya y en el despacho del servidor del Alcázar fué obsequiado con unos trozos de metralla, firmando en el álbum de los visitantes ilustres.

Una vez terminada la visita continuaron el viaje

#### RECEPCION DE UN NUEVO ACADEMICO

Sevilla, 14. — En la Real Academia sevillana de Buenas Letras, ha tenido lugar la recepción de don José María López Cepero. Al acto asistieron las autoridades y mucho público.

El señor López Cepero pronunció un discurso sobre el tema «Enseñanza de la experiencia en el ejercicio de la abogacía».

Le contestó don Angel Camacho exaltando la figura ejemplar del nuevo académico y sus excepcionales cualidades.

#### INAUGURACION DEL CURSILLO PARA MATRICULAS

Zaragoza, 14. —Cin gran solemnidad se inauguró esta tarde el cursillo para mutilados de guerra en el Paraninfo de la Universidad de Medicina y Ciencias.

Al acto asistieron las autoridades y numerosos caballeros mutilados de guerra.

### La actitud de los EE. UU. ante la conferencia Panamericana causa recelos

#### EL REARME EN NORTE-AMERICA

Washington, 14. — El general jefe de Estado Mayor, norteamericano ha enviado un informe al ministro de la Guerra, pidiendo oficiales y soldados del ejército y el perfeccionamiento de los armamentos para hallarse en situación de hacer frente sin preocupaciones a posibles contingencias en el futuro.

Hay que incrementar también la aviación que el momento actual es insuficiente, en 2320 aparatos y reforzar las baterías de artillería ligera, de costa y anti-tanques, adquiriendo y almacenando municiones y material de guerra.

#### EE. UU. C LA CONFERENCIA PANAMERICANA EN LIMA

Washington, 14.—Ha sido nombrado el secretario de Estado Korder Hull, presidente de la Delegación de Estados Unidos que asistirá a la Conferencia Panamericana de Lima.

#### DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE ESTADO

Washington, 14. — El Subsecretario de Estado de los Estados Unidos, ha declarado ante la actitud de numerosos Estados americanos, reacios a someterse a la tutela yanqui que en la Conferencia Panamericana de Lima, no se trata de formar un bloque ni de concluir alianza secreta alguna, sino sólo para facilitar a los países americanos, la mutua colaboración, favorecer las relaciones y asegurar la defensa común.

El dar el pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor al desvalido y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando **Auxilio Social**, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado.—**Raimundo Fernández Cuesta.**



## Actividades de los "sin Dios" en Rusia

Creación de un seminario para propagandistas ateos

### Siniestras perspectivas

Helsinki, 14.—Los arrestos realizados en la Rusia soviética siguen siendo numerosísimos. El órgano de los «sin Dios», propone a las autoridades de Moscú que ordenen cerrar todas las sinagogas existentes en la URSS, porque son focos de propaganda trotskista. El Consejo Central de los «sin Dios» de acuerdo con el Comisario del Interior ha adoptado nuevas disposiciones para la lucha contra la religión.

En Kursk ha sido abierto un «seminario especial» para la preparación de nuevos propagandistas ateos. Según las estadísticas publicadas por el órgano de los «sin Dios» las autoridades soviéticas han suprimido hasta hoy en Rusia 683 iglesias y monasterios.

En la cuenca del Don se están dando conferencias por los representantes de las asociaciones profesionales las cuales, en lugar de servir para provocar manifestaciones de entusiasmo hacia el régimen rojo se convierten muchas veces en demostraciones de hostilidad. En algunas localidades han sobrevenido graves incidentes, el más grave de los cuales es el producido días pasados en la ciudad de Gorlovka y que ha causado la muerte de siete mineros anticomunistas.

Se temen graves movimientos en el Kremlin ante la inminencia del invierno por parte de las masas agrarias amenazadas por el hambre, porque los cereales han sido confiscados para las necesidades de las fuerzas armadas y porque los sabotajes han producido daños considerables. La penuria del ganado, se agrava cada vez más y los depósitos de viveres han tenido también notable retroceso en comparación con el año pasado.

Los diarios escriben entre otras cosas: «El invierno de este año será de graves consecuencias. Ha caído ya la primera nieve. Así y todo las estufas en las casas no han podido ser todavía reparadas. El agua se huela en los barreños y en las vasijas y nos encontramos solamente al principio de la estación invernal. Mucho más ciudades están desprovistas de combustible. La población se queja de la falta de legumbres de verdura, de azúcar, de sal».

En Moscú se registra entre otras cosas la falta de cerillas. En Leningrado siguen siendo en número insuficiente las habitaciones para obreros empleados y estudiantes. En las habitaciones falta la luz eléctrica y las ventanas no tienen cristales. Las condiciones higiénicas son espantosas. Los habitantes de muchos barrios no pueden lavarse desde hace algunos meses porque nadie ha pensado aún en reparar los desperfectos de las conducciones del agua.

Si estas son las condiciones de vida en Moscú y en Leningrado, es fácil imaginar lo que debe suceder en el interior del país donde el control es mucho menor y

los soviets tienen poderes ilimitados.

La acción punitiva del Gobierno soviético contra los judíos acusados de haber creado células antigubernativas y de aspirar al retorno de Trotzki a la URSS continúa con ritmo implacable. El diario judío comunista «Emes» anuncia el fusilamiento de dos conocidos viejos bolcheviques judíos, Mereschin y Chereniski. Otro conocido comunista judío Larin, arrestado hace tiempo, se ha ahorcado en su propia celda. Ha sido arrestado también Wairstein, miembro del Colegio del Comisariado de Finanzas y ex presidente del Sovnarnom de la Basquiria. El ex carpintero Levin, uno de los más fervorosos partidarios de Lenin, ha sido fusilado en Leningrado.

Todas las obras de los más conocidos escritores judíos como Rafes y Kintz han sido secuestradas mientras se ignora el paradero de los mismos escritores.

Después del fusilamiento del presidente del comité ejecutivo de la religión autónoma judía del Birobian Liberg, han sido arrestados numerosos cómplices suyos entre los cuales el presidente de la Asociación profesional de los empleados de Moscú Moros.

La prensa bolchevique informa que a pesar de las medidas de represión la propaganda trotskista de los rabinos judíos se ha intensificado y exige de las autoridades que lleven delante del piquete de ejecución a los rabinos Zubkov y Kapilansnikov.

Estos habían organizado escuelas clandestinas de propaganda trotskista y una «Sociedad para asegurar a los judíos un lugar en el paraíso». Los miembros de esta sociedad habían de pagar una cuota mensual de 20 rublos, aumentables según las ganancias de los miembros.

Los rabinos Frandkin y Brodkin acusados de estar en estrecho contacto con los círculos trotskistas del extranjero han sido encarcelados. Secciones de la G. P. U. rodearon días pasados la sinagoga de Sklovsk, donde algunos rabinos pronunciaban discursos a favor de Trotzki. Todos los asistentes fueron arrestados y la sinagoga cerrada al culto.

En Fasatov en Ucrania ha sido descubierta una escuela clandestina religiosa judía en la cual se hacía propaganda trotskista.

## Lea "Patria",

diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía

¡ARRIBA ESPAÑA!

## El camarada González Bueno inaugura el edificio de la C. N. S. de Pamplona

En su discurso dice que «la revolución económica será una consecuencia de la revolución política»

Se realizará, con el ritmo de nuestro Movimiento

Pamplona, 14. — El domingo último se celebró en esta ciudad el acto de la bendición e inauguración de los locales de la Central Nacional Sindicalista de Navarra, que fué revestido de gran esplendor y extraordinaria solemnidad.

En el acto pronunció un discurso el ministro de Acción Sindical, camarada Pedro González Bueno.

La ciudad presentaba un aspecto animadísimo estando engalanadas las fachadas de los edificios con los símbolos del Movimiento, comenzando desde el comienzo de la jornada a verse nutridas representaciones de las distintas delegaciones locales de la provincia navarra.

Por la mañana a las 11 se celebró en la Catedral una solemne misa durante la cual el Orfeón de Pamplona entonó motetes, terminando con una Salve.

Terminada la misa se trasladó la comitiva al edificio de la Central Nacional Sindicalista, situado en la Plaza de San Francisco.

La presidencia de la comitiva la ocupaba el Ministro, a la derecha del cual marchaba el Arzobispo de la diócesis y a su izquierda el señor Arellano y jera cas del Movimiento con varios cientos de banderas. En la Plaza de San Francisco formó una compañía representante de las fuerzas navarras que luchan; fueron revistadas por el Ministro.

A continuación el Ministro visitó las distintas dependencias del edificio de una espléndida instalación; marchando después a ocupar su puesto en la tribuna donde hizo uso de la palabra el delegado provincial de Acción Sindical de Pamplona camarada Sanz Orjio que hizo la presentación y explicó la significación de los actos.

Después habló el subsecretario del Ministerio de Justicia, camarada Arellano que leyó un telegrama del ministro de Justicia adhiriéndose al acto. Finalmente se levantó el ministro de Acción Sindical siendo ovacionado

comienzo diciendo que es la primera vez que actúa en un acto de la Falange como ministro y a continuación agrega que tuvo el honor de tomar parte en el Levantamiento Nacional en esta ciudad la noche de 13 al 14 de julio de 1936, y de estar al lado del inolvidable general Mola, a cuya memoria rinde homenaje de gratitud y respeto.

Aquel mismo día pude ver— agrega— cómo España, que estaba a punto de perderse iba a rehacerse por la fe y el entusias-

mo con que la juventud laboraba en pro de los destinos de la Patria.

Explicó lo que es la organización y acción sindical y la importancia del credo revolucionario en el campo de nuestra economía. La revolución económica será una consecuencia de nuestra revolución política; pero nuestra revolución nacionalsindicalista no es demagógica; es integral inspirada en el mejor desenvolvimiento de la producción entre el capital y el trabajo y se realizará con el ritmo de nuestro Movimiento

Aludió al Fuero del Trabajo y dijo que la organización sindical tiene sus pilares en los sindicatos verticales. El sindicato vertical no es un sindicato de masas ni un centro donde se facilite la asistencia de trabajadores y patronos, para entablar una pretendida compenetración sino unos centros de hermandad de patronos y obreros que vivan en favor de la producción: todo lo cual redunda en beneficio de la Patria.

En estos centros además de atender a fines y derechos sociales se atenderá a algo muy importante como es la cultura, para lo que se aprovecharán las horas libres del trabajador.

Definió lo que es el Sindicato vertical y cómo ahora se defienden de verdad los intereses de los trabajadores y cómo se identifican el capital y el trabajo, dentro de la mayor disciplina.

Nunca añadió, se han encontrado los trabajadores tan protegidos como ahora especialmente los modestos, puesto que el Estado recoge todas las aspiraciones que son justas, constituyéndose en la mejor salvaguardia de sus intereses, pues el propio Estado resulta su guardián más celoso.

Creo que todos vosotros os habéis dado cuenta de la tarea importantísima que hay que realizar y que la realizaremos contando con el entusiasmo y la fe de todos en los destinos gloriosos de España, de esta España nuestra cuya juventud sana y fuerte lucha victoriosa en los campos de batalla.

Al terminar el señor González Bueno fué saluosamente ovacionado.

Seguidamente las fuerzas desfilaron ante la tribuna y después lo hicieron las representaciones oficiales, con sus banderas.

Por último se cantaron el «Cara al Sol» y el himno Nacional, y se dieron vivas a España y al Franco.

El ministro abandonó Pamplona a las seis de la tarde siendo despedido por las autoridades y numeroso público.

# La prensa francesa acoge con frialdad los 32 decretos leyes reguladores de la economía

(Viene de la página 1).

la economía francesa y del régimen.

La prensa marxista protesta duramente contra ellos.

«Le Journal» censura la actitud de Blum que desea el hundimiento de Francia, y dice que el Gobierno francés, ha de hacer frente al problema de la mayoría parlamentaria.

«Le Jour», dice que este es el último experimento para la salvación del régimen.

«Le Figaro», pide que el pueblo no rechace esta última oportunidad porque dentro de pocos días se verá envuelto en un caos espantoso.

«Le Matin», dice que el resurgimiento nacional, sólo puede lograrse dentro de la paz exterior e interior que los elementos de Moscú tienen gran interés en perturbar.

## NUEVO PUESTO RADIOFÓNICO EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Dakar, 14. — Siguiendo instrucciones del ministro de Hacienda Mendel el Gobierno General de Africa Occidental francesa anuncia la construcción de un importante puesto radiofónico en Dakar.

## DALADIER PROYECTA MEJORAR LA ECONOMIA

Paris, 14. — La Presidencia del Consejo comunica que contrariamente a lo anunciado, no se celebrará Consejo de ministros ni hoy ni mañana.

El comunicado añade que el señor Daladier, fiel a sus compromisos, no tomará ninguna medida, utilizando los plenos poderes concedidos por la Cámara, con excepción de las encaminadas a mejorar la situación económica. En lo referente a la reapertura del Parlamento, el presidente del Consejo no ha tomado todavía ninguna determinación.

## UN PROYECTO DEL MINISTRO DE HACIENDA SERÁ PRESENTADO A LA CÁMARA

Paris, 14.—El Presidente del Consejo Daladier, y el Ministro de Hacienda Reynaud, presentarán en breve a la Comisión de Hacienda de la Cámara, el proyecto de presupuesto de 1939.

## INTERESANTES DECLARACIONES DE FLANDIN CON MOTIVO DE SU REELECCION

Paris, 14. — En la reunión de ayer del partido de Unión Democrática, fué reelegido presidente Flandin, por 1627 votos de un total de 1650.

Un senador que había censurado la actitud del presidente con motivo de la crisis checa, no fué elegido miembro del comité ejecutivo.

Dicho senador atacó duramente al presidente del partido, por haber enviado un telegrama de felicitación al Führer por la solución del problema checo.

Las críticas dirigidas fueron contestadas por Flandin diciendo que prefería hacer un cambio de telegramas antes que provocar una guerra, y que los comu-

nistas intentaban aprovecharse del pánico producido a raíz del primer bombardeo de París para proclamar el bolchevismo en Francia.

El creer—dijo—que Alemania es el enemigo tradicional de Francia, es hacer el juego al comunismo.

Francia necesita tener representantes diplomáticos en todas partes donde haya que defender intereses franceses, y de completo acuerdo con Inglaterra debe continuar las conversaciones iniciadas en la conferencia de Munich con Alemania e Italia.

Hizo resaltar la necesidad de que se refuerce la autoridad interior, y ciertas reformas electorales, para poder conservar la integridad del imperio francés que consta de un total de 100 millones de habitantes.

## EL EXPRESIENTE SUIZO ABOGA POR EL EXTERMINIO DEL COMUNISMO

Paris, 14. — En unas declaraciones hechas a un redactor de «Le Matin», el antiguo presidente de Suiza, ha dicho, entre otras cosas: Se impone una política europea que exija el exterminio total del comunismo, que es la destrucción de la civilización occidental y de la paz europea.

Es necesario que las naciones occidentales se revistan del carácter necesario para neutralizar las actividades de aquellos que quieren la guerra a todo trance.

Moscú, y esto no es un secreto para nadie, necesita la guerra.

## HITLER CONDECORA A LOS MEDICOS QUE ATENDIERON A VON RATH

Paris, 14. — El Canciller Hitler ha otorgado a los cirujanos franceses que atendieron a von Rath la condecoración de primera clase de la Cruz Roja alemana, en señal de reconocimiento por la ayuda prestada al secretario de la embajada alemana.

Dicha condecoración ha sido entregada hoy a los interesados por el embaador alemán en París.

## AGRESION FRUSTRADA A FLANDIN

Paris, 14.—El abogado Renouvin trató de agredir a M. Flandin cuando éste depositaba una corona sobre la tumba del Soldado desconocido.

El autor de la agresión frustrada fué detenido por la policía.

## En España luchan dos místicas y dos revoluciones:

**La revolución roja, marxista y destructora; la nuestra, constructiva, cristiana y nacional, pero revolución también.**

FERNANDEZ CUESTA

# Mañana, día 16, entrará en vigor, definitivamente, el acuerdo anglo-italiano

## LA POLITICA INGLESA Y LOS JUDIOS

Londres, 14. — En la Cámara de los Comunes el primer ministro se ha referido a la muerte de von Rath. Dijo que nadie podría dejar de mostrar su indignación por este asesinato, pero no ocultó que en Inglaterra se mostraba profunda simpatía por las víctimas de la represalia alemana.

Declaró que el Encargado de Negocios de Inglaterra en Berlín había protestado ante el Gobierno alemán por las acusaciones que algunos periódicos habían lanzado contra varios políticos ingleses, habiendo hecho también gestiones para asegurar la defensa de los intereses de los judíos de nacionalidad británica.

Mr Chamberlain, terminó diciendo que el Gobierno prestaría su ayuda a los judíos bien admitiéndolos en los Dominios ingleses, o bien a través de la Comisión Pro Refugiados.

## EL VIAJE DE LOS REYES INGLESES

Londres, 14. — La visita de los Reyes de Inglaterra al Canadá comenzará el 15 de mayo en Quebec, para terminar el 10 de junio en Halifax.

## EL EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS EN LONDRES MARCHA A SU PAIS

Londres, 14. — El embajador de Estados Unidos Mr. Kennedy, saldrá para su país a primeros de diciembre a fin de dar cuenta al presidente Roosevelt de la situación europea, y disponer los detalles para la visita de los soberanos ingleses a los Estados Unidos.

Se cree que regreará a Londres para Navidad.

## Disposiciones oficiales

### Se convoca a un cursillo de alféreces provisionales de Artillería

Burgos, 14. — El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras cosas, las siguientes disposiciones:

Nombrando delegado nacional de los servicios de farmacia de Falanfe, don Paulino Moreno, farmacéutico.

Subsecretaría de Marina: Convocando un concurso para proveer una plaza de profesor de inglés en la Escuela Naval Militar.

Subsecretaría del Aire: Concurso para la formación de mecánicos radios y electricistas.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden convocando un curso para la formación de alféreces provisionales del arma de Artillería con un total de 160 plazas. Los cursos se celebrarán en la Academia de Artillería de Segovia, y el plazo de admisión comenzará el día 20 del mismo mes.

## CHAMBERLAIN AFIRMA QUE EL ACUERDO ITALO-INGLES REGIRA EL 16

Londres, 14.—Respondiendo en la Cámara de los Comunes a una pregunta del diputado Fletcher, Chamberlain dijo que el acuerdo anglo-italiano comenzaría a regir el día 16 de noviembre.

\*\*\*

Roma, 14.—«La Tribuna» de Roma confirma en su número de hoy que el acuerdo italo-inglés comenzará a tener vigor el próximo día 16 del mes actual.

## UN DIPUTADO LABORISTA NO CREE EN LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres, 14.—El diputado laborista Straus preguntó hoy en la Cámara de los Comunes que si antes de la entrada en vigor del pacto anglo-italiano el gobierno británico se había cerciorado de la retirada de voluntarios y material de la España de Franco, respondiendo Chamberlain que dicha retirada se había solucionado mucho antes del acuerdo.

## LA ENTRADA EN VIGOR DEL PACTO ANGLOITALIANO

Londres, 14.—Se ha confirmado oficialmente la entrada en vigor del pacto anglo-italiano el miércoles 16 del actual.

La firma del pacto tendrá lugar dicho día en Roma en el Salón Victoria de Chigi, por el Conde Ciano y Lord Perth.

No se conoce el texto del mismo y Lord Perth entregará el original de su carta credencial como embajador cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

## LA NUEVA FRONTERA ALEMANA

Londres, 14. — En respuesta a la interpelección de un diputado laborista, Chamberlain declaró que la nueva frontera provisional entre Alemania y Checoslovaquia fijada en Berlín por la comisión internacional corresponde a las prescripciones del acuerdo de Munich.

## CHAMBERLAIN NO MARCHARÁ A AMERICA

Londres, 14. — Mr. Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que no acompañará a los soberanos ingleses en su viaje a los Estados Unidos.

## Costa Rica reconoce el Imperio italiano

Roma, 14.—El gobierno de Costa Rica ha hecho presente al Ministro Plenipotenciario de Italia en San José, que reconoce el Imperio Italiano, rogándole lo transmita al gobierno fascista.

## PROXIMA INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Roma, 14.—El día 18 inaugura el Duce la exposición autárquica del mineral italiano.

# Los Campamentos de las Organizaciones Juveniles

## Impresiones de un flecha granadino

Era interesante para nosotros saber como piensan nuestros flechas de los campamentos organizados por la Organización Juvenil de la Falange.

Hemos interrogado al flecha Antonio Jiménez Blanco camarada simpático y despierto de 14 años de edad que ha vivido los dos campamentos celebrados este año: el de la Herradura el verano pasado y el de Sevilla con motivo de la concentración del día 29 de octubre. Y he aquí su impresión que la damos textualmente, sin quitar ni añadir una sola palabra.

El camarada Antonio Jiménez pone una cara de extrañeza cuando le decimos que va a hablar para «PATRIA» diario de la Falange. No sale de su asombro que a él le pueda interrogar y que sus palabras saldrán luego en letras de molde. Aunque chico avisado se turba un poquitín y solo por disciplina se aviene a satisfacer nuestra curiosidad.

Ignoraba que después de haberme pasado estupendamente una temporada en el Campamento de la Herradura, pudiera asistir a otro en el mismo año. Cuando regresamos este verano del mar, después de una vida espléndida, recibí un oficio del camarada Cobos, jefe que había sido del campamento, para que me encuadrara en la Centuria que había de representar a Granada en la fiesta final de campamentos.

Figúrate la alegría que me dio recibir una orden que yo deseaba, pero temí que no pudiera realizarse mi sueño ya que el curso se echaba encima y no podía desatender mis estudios. Pero una orden del Ministerio de Educación Nacional que daba interés nacional a la fiesta y autorizaba a sus elementos para que no fuesen a clase durante la preparación y pasada la misma, nos hizo felices a todos cuantos es-

tábamos encuadrados en la expedición que después de mes y medio de intensa preparación marchamos a Sevilla diez días antes del 29 para unificar los ejercicios que aisladamente nos fueron enseñando y para las eliminatorias del campeonato de atletismo que en dicha fiesta se celebraría.

—Todos estábamos deseando nos diesen la orden de salida para Sevilla. Esta fue dada el día 18 de octubre y preparamos con entusiasmo nuestro equipo. El día 19 llegamos a Sevilla por la noche. En la estación nos reunimos con la centuria de Málaga y en uno de los autobuses nos trasladaron al campamento. Todos teníamos un cosquilleo dentro del cuerpo al vernos camino del campamento general que a nuestra legada estaba en un silencio grande apesar de que eran las diez de la noche y había en el mismo miles de muchachos. Me causó esto mucha impresión por que me di cuenta que estaba en un campamento serio, militar, vamos como a mí me gustan. Todas las tiendas de campaña de todos los colores, tenían a aquella hora un color único y parecían vestidas de gala y puestas en correcta formación para recibirnos. Por fuera eran preciosas, pero por dentro no eran nada de cómodas un colchón de paja en el suelo por cama únicamente. Noté la diferencia de las que tuvimos en la Herradura, pero a pesar de ello me gustaron más la de Sevilla, pues allí vi que no éramos unos niños que van a jugar y divertirse, sino unos hombres que van a hacer vida militar.

—Es la vida que hicimos de militares perfectos dentro de una gran disciplina, lo que no quitaba que tuvieras bastantes horas libres para dedicarnos a nuestras cosas y a sentirnos también niños.

—Lo que más me entusiasmó en la vida de campamento era la convivencia con los camaradas de otros sitios y el cambio de impresiones que teníamos. Intentamos bastante con los de Alavá, Coruña y Pontevedra. Pasamos muy buenos ratos y les hacía mucha gracia nuestra forma de hablar y nuestro carácter. Ellos parecen más serietos que nosotros, pero también son unos niños.

—Si las tareas gimnásticas a que nos sometieron este verano en el campamento han dado un resultado formidable lo que yo no me explicaba es como se las arreglaría el director de la fiesta para que todos a una los movimientos fueran ajustados, por que yo me decía, si somos tantos niños y cada cual por su parte han hecho sus ejercicios, era muy difícil que reunidos todos resultara que los habíamos aprendido juntos.

—¡Vaya si me convencí! El día

de la fiesta había que vernos a los miles de flechas de toda España en el stadium obedeciendo como un solo hombre y ejecutando con la perfección que vemos en las películas los ejercicios gimnásticos. Las Jerarquías de la Falange se quedaron entusiasmados y salieron muy contentos. El éxito desde luego no fue nuestro sino del capitán Marcos Daza, jefe de la concentración que se quedó ronco de tanto gritar firmes y de corregir los movimientos, no te digo más que se lastimó un pie de tanto ir y venir.

—Mi impresión acerca de como deben ser los campamentos es que sean iguales a los de Sevilla. Vida militar, para comer formar turno con nuestros platos y luego comernos la comida en cualquier sitio; dormir en el suelo levantarse temprano, instrucción mucha y horas libres para jugar, y compartir los ratos de ocio con muchachos de otros sitios que se aprenden cosas nuevas. El campamento de la Herradura con todas sus comodidades no lo quiero. Allí para comer bebíamos nuestra mesa puesta, la cama era buena y aunque la vida del mismo era militar, había diferencia con la que tuvimos en Sevilla.

No quisimos cansas más al simpático camarada quien hubiera estado hablando horas y horas del campamento. Acierto ha sido del mando Nacional reunir a los flechas de la España liberada unos días y hacerles vivir jornadas de verdadero campamento para poder constatar el temple de nuestros flechas pleróticos de entusiasmo y disciplinado. Se ha visto el rumbo de nuestra juventud tan distinta a la vida floja de antes comprobando que serán el día de mañana los hombres que España necesita. Fuertes, disciplinados, meta-

### Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Granada núm. 18

PROXIMA REVISION EXTRAORDINARIA

Debiendo dar principio el día 16 del actual a las nueve horas, nueva revisión extraordinaria de todo los excluidos totales, excluidos temporales y útiles para servicios auxiliares de los reemplazos 1929 a 1940, ambos inclusivos, ordenada por la superioridad, advierto a todos aquellos a quienes afecta esta revisión que deban ponerse en contacto con los Ayuntamientos de sus pueblos respectivos, y estar atentos al momento de la cita a fin de que puedan comparecer cuando sean llamados.

A los que infringiendo lo determinado en el artículo trescientos ochenta del Reglamento de Reclutamiento ingresaron voluntarios o bien fueron reclutados por Falange Española Tradicionalista, les advierto que de no comparecer a ser reconocidos y tallados serán declarados prófugos, igual que los anteriores, de acuerdo con el artículo 233 del referido Reglamento y denunciados a la Guardia civil para que los conduzca ante esta Junta imponiéndoles la penalidad determinada en los artículos 133 al 201 del repetido Reglamento según los casos.

Granada 13 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Presidente, Alfonso Fernández de Alba y Mingoranco.

mente varoniles capaces de elevar más esta España Imperial que ha nacido en la fragua del dolor y a costa de la sangre de sus hermanos Niños de hoy que han sabido aprender como debe mirarse la vida: como José Antonio decía «lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida».

### Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López  
Granada Teléfono 1848

#### COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 15 noviembre 1938  
III AÑO TRIUNFAL  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Hoy continúa la proyección de la extraordinaria joya del cine español, titulada

#### Carmen la de Triana

la más grande interpretación de la genial actriz IMPERIO ARGENTINA secundada por los famosos actores Rafael Rivelles, Manuel Luna y P. Barreto.

Dirección de Florian Roy. Una película, magnífica por su argumento, cautivadora por sus canciones y su música, y superior como espectáculo a todo lo presentado hasta hoy.

#### PRECIOS:

Butaca patio 1'75. Id. Gral., 0'65

Seguidamente A ESPALDAS DE LA PISTA, con Alberto Matterschek, A. Holzger y Ana Luisa Uñig.

#### SALON NACIONAL

Hoy martes 15 noviembre 1938  
III Año Triunfal  
Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

El interesante documental PARAMOUNT GRAFICO NUM 17 en español

Radio Films presentará la formidable y emocionantísima película de cacerías de fieras y bestias salvajes, titulada

#### Garras y colmillos

Explicada en español

#### PRECIOS

Butaca 60 Cmos. Anfiteatro, 25.

El jueves:  
EL TIGRE DE SNAPUR  
El estreno que será la sensación del año.

#### TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA  
Equipos Sonoro: Western Electric  
Hoy martes 15 noviembre 1938  
III Año Triunfal

Programa en español

Paramount presenta su magnífica película en español, titulada

#### El signo de la Cruz

por las eminentes actrices Elisa Landy y Claudette Colbert.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

#### PRECIOS

Butaca 1'25. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Pronto: ALDERABAN

# Pidan siempre chocolates PENATORO



**HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS** Bertrudis, Félix Samona, Segundo, Lupeño, Leopoldo.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Justo y Pastor.

Mañana en la misma Iglesia, **ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, **Manifesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.**

**BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS.** — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7'30



**BODA**

El pasado día 12 contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena don Esteban Ribot Quiles con la señorita Anita Alvarez Morales.

Fueron padrinos don Esteban Ribot Barandiarán y doña María Morales Durán. Firmaron el acta como testigos don Miguel Rosales Vallcillos, don Francisco Gómez Román y Martín, don Manuel Jiménez de Parga, don Federico Sánchez Picón y don Diego Ferrer Fernández.

Bendijo la unión el señor cura párroco de la citada iglesia don Manuel Hurtado García. La iglesia aparecía artísticamente adornada habiendo hecho la ornamentación de flores el floricultor don Fernando Reyes.

Durante la Misa de velaciones el profesor de órgano señor Parra interpretó composiciones, de carácter sacro.

Los novios marcharon a un corto viaje por Andalucía, pues por ser el señor Ribot Alférez Honorario del Cuerpo de Contables de Intendencia, ha de incorporar su a su destino en fecha breve.

Deseamos a la feliz pareja toda clase de felicidades.

**BIENVENIDA**

El día 11 llegó a nuestra ciudad procedente de Vigo la distinguida señora doña Amalia González P. Acosta, esposa de nuestro Delegado del Orden Público don Manuel Ariza y Díez de Bulnes.

Le deseamos que la estancia en nuestra capital le sea agradable y Granada sabrá ofrecerle su más grata hospitalidad a tan excelente huésped.

**Noticias breves**

**VAGONES PARA DESCARGAR**

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Jefe de S. de Chauchina, 1 de abono; Jefe de S. de Santafé, 1 de idem; Banco Hispano, 1 de algarobas; Juan Rodríguez, 1 de carbón vegetal.

**CUPON PRO-CIEGOS**

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio a. núm. 816.

**Obra Nacional de Construcción de Casas para Inválidos, Empleados y Obreros**

SE APLAZAN LOS EXAMENES DE AUXILIARES

Se hace público para conocimiento de los interesados, que los ejercicios convocados para el día 16 del actual a las 7 de la tarde, para la provisión de las plazas de auxiliares de la Obra Nacional de Construcción, no se celebrarán hasta el día 3 del próximo mes de diciembre, por coincidir la primera fecha fijada con los días de preparación del sorteo de las viviendas que próximamente habrá de celebrarse.

El Secretario del Tribunal, J. Moreno

**Gobierno civil**

**VISITAS**

Visitas recibidas en el día de ayer, por el señor Gobernador civil:

Alcalde del Ayuntamiento de Beas de Granada; idem del Ayuntamiento de Huétor Santillán; secretario del Ayuntamiento de Huétor Santillán; don Manuel Portiñez Mandigorri; Alcalde del Ayuntamiento de Capillira; don Angel García Navarro, don Francisco Sánchez Ruiz, don José Fernández-Figaris Méndez, Fiscal de la Vivienda; doña Francisca Rodríguez Rivas, doña Africa Medina Roquejo, don José María Damas Sánchez, don Juan García López, don Valeriano Orantes Martínez, señoras de la Academia y Corte de Cristo Rey; don Luis Morino Sánchez, don Ramón Castiella, don Rafael Román Camacho.

**Delegación de Orden Público**

ES IMPRESCINDIBLE EL SALVOCONDUCTO O AUTORIZACION PARA VIAJAR POR LA PROVINCIA

Se advierte al público la absoluta necesidad que existe de proveerse de salvoconducto para poder viajar por fuera de la provincia, y de poseer para circular por dentro de ella la Cédula Personal autorizada, o Carnet de la Milicia Nacional, asimismo autorizado por los Comandantes Militares o por esta Delegación en nombre del Excmo. señor Gobernador Militar de esta Plaza.

Las infracciones a esta disposición serán de hoy en adelante tan rigurosamente castigadas, que estimo conveniente hacerlo público a fin de evitar, verme en la necesidad de aplicar sanciones tan rigurosas.

Las Empresas de Ferrocarriles y las de Autobuses, así como los conductores de automóviles de alquiler, exigirán la presentación del salvoconducto a todo viajero que desee tomar billete para fuera de la provincia y Cédula o Carnet de la Milicia Nacional autorizado, para dentro de la misma.

Granada 13 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público Manuel Ariza y Díez de Bulnes.

**TEATROS Y CINES**

**CERVANTES**

Una magnífica película Paramount, se anuncia para hoy: «El Signo de la Cruz», producción hablada en español; en la que destacan su arte Elisa Landi y Claudette Colbert.

Secciones continuas desde las 3, empezando la última a las 11.

**El Estado ha instituido en beneficio de los agricultores oficialmente autorizados para cultivar tabaco las siguientes ventajas:**

**Se ha puesto a la venta el primer tomo de Cirugía de guerra**

interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército

**Dr. D. Manuel Gómez Durán**

Comprende este primer tomo la parte de Cirugía cavitaria (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.

El segundo tomo, «Cirugía de Extremidades», se pondrá a la venta rápidamente.

Compreñ ustedes

**Cirugía de guerra**

400 páginas 100 grabados

25 pesetas

En todas las buenas librerías



**DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA**

Temperatura máxima registrada durante el día de hoy: 25 grados a las 15; mínima, 10 grados a las 6'15 horas. Presión atmosférica: 1025 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 73 kilómetros, dominando del SO. Sale el sol a las 6'53; se pone a las 17 horas.

**Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS**

**SERVICIO DE LA PLAZA**

Jefe de día: Comandante de Infantería don José Aporta Díaz. Imaginaria: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

**PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO**

Jefe de Cuartel: Alférez don Francisco Montes Valera. Guardia Prevención: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas de la Octava Bandera. Guardia en el Polvorín: Un sujeto de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de idem. Guardia en la Campsa: un sujeto de falange, dos jefes de escuadra y 46 falangistas de la misma Bandera. Vigilancia: Un sujeto de falange y dos jefes de escuadra. Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

**SERVICIO SANITARIO**

Médico, alférez don Enrique García Cabrerros; imaginaria, alférez don Francisco Rodríguez Molero. Practicante, falangista don Manuel Baena Ruiz; imaginaria, falangista don Fernando González Jordán. Visita de Hospital: falangista don Ricardo Ruiz González.

**SEGUNDA LINEA**

Servicio: jefe de Centuria don José Gijón Bárcena. Imaginaria: Jefe de Centuria don Ramiro Capilla López Peres. Vigilancia: Subjefe de Centuria don José Robles Fonseca; jefes de falange Jesús Pérez Molina y José Serrano M. y jefes de escuadra Joaquín Aróstegui Segura y Rafael Muñoz Morales. Guardia: la tercera Centuria con las guardias que tiene asignadas. Imaginaria, la segunda Centuria.

**BRIGADA SANITARIA**

Médicos de turno: señores Galdó y Lara Vega; practicante, don Enrique Suárez Peregrín. Granada 14 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALÁ.

**GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips**  
**Casa MENDOZA**  
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

# EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

MATRICULA DE LENGUA ITALIANA

Se hace saber que el período para matricularse de esta enseñanza en esta Universidad se proroga hasta el sábado día 19 del actual.

Granada 14 de noviembre de 1938.  
III Año Triunfal.

## Sección Agronómica de la provincia de Granada

Junta vitivinícola

TASA DEL VINO

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura, se ha fijado el precio de tasa del vino, elaborado con uva de la última cosecha, en 61'23 pesetas neto litro. Este precio permanecerá invariable hasta fin del presente año, pero puede tener una oscilación, para apreciar calidad y que permita la debida movilidad comercial, de un 10 por 100 por encima y un 5 por 100 por debajo, entendiéndose que es para caldos limpios y situados en bodega del elaborador.

A partir de primero de enero de 1939, podrá aumentarse en un 0'75 por 100 mensual el precio de tasa, del vino de la cosecha actual.

Se recuerda a los cosecheros, comerciantes, exportadores y cuantos se dedican a la elaboración o comercio del vino y demás productos derivados de la uva, la obligación impuesta por el artículo 11 del Estatuto del Vino y por el cual durante el presente mes han de presentar en sus respectivos Ayuntamientos, declaración por triplicado de las cantidades de vino o de otros productos que hayan elaborado.

Todos los vendedores de vinos y productos derivados de la uva, por cada partida que vendan o pongan en circulación, extenderán la correspondiente factura comercial expresando claramente nombres y domicilios del expedidor y consignatario, cantidad en litros, graduación y uso a que se destina.

Nuevamente se recuerda que, todos los vendedores de vinos y productos derivados de la uva, deberán llevar libro registro sellado por el Servicio Agronómico, en el que harán constar las existencias declaradas y necesariamente las entradas y las salidas, también con arreglo a las facturas, a medida que las expidan, haciéndose estas anotaciones en el acto que se produzca la entrada o salida en el almacén o bodega.

Se advierte también que en el artículo octavo de la Orden Ministerial de 24 de octubre último, aparecen por error la palabra «vendedores» en lugar de «vendedores», que son los encargados de vigilar cuanto concierne con las disposiciones sobre vinos.

Granada 14 de noviembre de 1938.  
III Año Triunfal. — El Ingeniero Presidente.

Si usted necesita ayudar la crianza de su hijo con uno o varios biberones, está ante una duda. Esta duda se la resuelve

**Maternita** leche maternizada natural vitaminada en botellines.

Información y venta **Farmacia ROMAN**  
PLAZA DE SAN ANTON, 2.

**Seguro de pedrisco a coste reducidísimo**  
**Anticipos sin interés, a cuenta de la cosecha.**  
**Garantía para compra de abonos.**  
**Premios en efectivo y para construcción de secaderos.**  
**Consultas, análisis, etc. gratis.**

## La fiesta del domingo organizada por la Academia de Alféreces

Resultó altamente científica y asistió numerosísimo público

En la mañana del domingo tuvo lugar en el cine Olympia una simpática y agradable fiesta organizada por la Academia de Alféreces Provisionales de nuestra capital, y la que resultó un éxito para sus organizadores.

La sala del teatro estaba adornada con profusión de banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento, estando

## Las mujeres granadinas continúan retirando lana para hacer chalecos a nuestros combatientes

TERCERA RELACION DE LA RETIRADA EL DIA DE AYER

Sección Femenina, 612; doña María Cabrera García, 6; doña Feliana Palencia, 8; doña Pilar Iglesias, 6; doña Carmen Pérez de Martínez, 20; doña Carmen Fernández Sánchez, 2; doña Carmen Sieranas Ocaña, 2; doña Dolores Corvillá Aranda, 10; doña Primitiva Ruiz Castellanos, 2; doña Angustias Fuensalida, 30; doña María Rosa Vilchaz, 8; doña Rosario Díaz Hernández, 4; doña Antonia Morales Fernández, 4; doña María del Rocío de Hoyos, 4; doña María Josefa González Castellano, 4; doña Encarnación Vida, ; doña Isabel Pérez de Guirao, 80; doña Leonor Carreras, 2; Colegio Oficial de Matronas, 40; doña Pilar Martínez Montaña, 2; doña María Martínez Montaña, 2; señorita de Guirao, 2; doña Carmen Banda, 40; doña Eva Vázquez, 2; doña Elisa Hernández, 2; doña Plácida Peral Castañón, 4; doña Margarita Villacorte, 2; doña María Luisa Ortiz Espejo, 14; doña Concepción Rus, 12; doña Concepción Ruiz, 12; doña Concepción Muñoz, 6; Maestras de la Zubia, 24; doña Concepción Bazán, 2; doña Gloria Jiménez, 16; doña Amparo Muñoz, 4; M. J. Barriz de Acosta, 6; doña Concepción Talavera, 2; doña Jueta Medrano, 6; doña Rosario y Carmen López, 6; doña Luisa Pertinéz, 2; doña Jesús María, 20.

La Delegación Provincial de Asistencia a Frontes y Hospitales de Granada invita a todas las señoras de la Capital y la provincia a que colaboren en la confección de prendas de lana, para lo que pueden retirar de sus talleres el hilado que interesen.

ocupada totalmente por un selecto público en el que predominaban bellas señoritas que dieron más realce al acto. Los alumnos de la Academia ocupaban las butacas de general.

Fue presidida la fiesta por el director de la Academia coronel Sr. Izquierdo que tenía sentado a su lado al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Prieto Morino; Secretario Provincial camarada Antonio Montes y a todos los profesores e instructores de la Academia. Los palcos restantes eran ocupados por elementos oficiales de la capital.

Comenzó la fiesta con una introducción musical a cargo de la banda del Regimiento de Lepanto. La primera parte fue proyectada las interesantes películas «Primero de Mayo», fiesta nacional del pueblo alemán; la marcha del Führer a Italia; los Reinos de Inglaterra en Francia y combates de boxeo.

En el intermedio la referida banda interpretó marchas militares que fueron coreadas por los futuros oficiales.

En la segunda parte se proyectó un noticiario mundial el cumpleaños del «Führer»; desfile en Berlín en honor a Mussolini y el almirante Horthy y unas maniobras navales en Kiel ante el mismo.

Finalmente interpretó la banda los himnos, Italiano, Alemán y Español siendo escuchados brazo en alto.

Durante la proyección de las películas el público acogió con gran entusiasmo a las efigies de Hitler y Mussolini y del Rey Emperador de Italia, ovacionándolas con gran cariño. Fue una demostración más de adhesión inquebrantable del pueblo de Granada a los dos hombres que supieron comprender desde el primer momento nuestra gesta heroica.

El público salió altamente complacido de la fiesta celebrada y del ambiente de patriotismo y confraternidad que fue la nota predominante durante la celebración de la fiesta.

 **Falange Española Tradicionalista**  
**Y DE LAS J. O. N. S.**  
**Sección Femenina**

CITACION

Se cita a las camaradas Hilaria y María Rivas, Piedad Pérez Hernández, Ana Barros González, Angustias Sánchez Sola, Dorotea Rubi, Pura Pedrajas, Angustias Quintana López, Mary Pepa Rodríguez Herrera, Concha Martín Martín, y Antonia Quesada Pina, para que se pasen por nuestras oficinas Santa Escolástica, 9, de 11 a 1 y de 5 a 7, advirtiéndoles que serán dadas de baja de no hacerlo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local

ORGANIZACIONES JUVENILES  
CITACION

Se citan a las camaradas que a continuación se expresan, para que se pasen por nuestro domicilio social, Santa Escolástica, 9, mañana de 11 a 1 y de 5 a 7, haciéndoles saber que la que no se presente será sancionada.

Rosario Ramírez López, María Ramírez López, Josefina Ramírez López, Victoria Martín Alcante, Adelaida Aneas Pérez, Josefa Pérez Torres, Matilde Mejías Baena, Elvira Muñoz Marín, Concepción Durán Mellado, Angustias Ruiz Sánchez.

AVISO

Todas las flechas se personarán en nuestro domicilio, Santa Escolástica 9, los días laborables de 11 a 1 y de 5 a 7 para satisfacer la cuota mensual.

Por el Imperio hacia Dios.

**PERMANENTES**

Modernísimas desde 8 pesetas

**Arrufat**

Salamanca, 1

**Caramelos**

**“Albarracín”**

Los mejores y más económicos

NAVAS, 20 GRANADA

**¡Agricultores!**

**Unión Española de Explosivos, S. A.**

(SECCION DE ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS)

**DEPOSITO DEL CHINARRAL** (Frente a la Campsa)

Ventas de abonos minerales al detall

**Fábrica de San Cecilio en el CHINARRAL**

TELEFONO, NUM. 1883

Abierto al despacho de nueve mañana a cinco tarde

**Apartadero f. c. Carretera para carros y camiones**



## Editorial

### Capitán general



L Caudillo ha concedido a José Antonio, el título de Capitán General.

El Caudillo ha recogido así, en este Decreto, el nombramiento otorgado por sus falanges innumerables, por las legiones nutridas y apretadas de los camisas azules, sin acuerdo previo, por designación unánime, lo habían alzado ya, durante los meses de angustiosa y esperanzada ausencia, a la más alta capitania.

He aquí un acto de democracia pura. El pueblo, y en el pueblo la expresión más vigorosa de ciudadanía, la milicia falangista, designa a su Creador y Mártir, con el título preclaro; el que había merecido su genio político su juventud ardiente, y su exaltado patriotismo. El Caudillo recoge directamente, esa decisión popular, sin el tamiz artificioso y turbio del parlamentarismo, y hace Ley la auténtica voluntad del pueblo.

El Caudillo es el ejecutor de la voluntad de España, de esta España nacida del dolor y de la angustia de ser, de esta España florecida en un amanecer de luto y sangre. Con ansias de Imperio. Con vocación irreductible de unidad, de libertad y de grandeza.

Por eso el Caudillo va delante de todos. Es el primero. Es el adelantado de España. Y sueña con sus propios ensueños imperiales, y hace suyos los pensamientos y las consignas del profeta de nuestra hora. Y recoge el fruto maravilloso de su espléndida siembra. El injerta en el Estado infundiéndole savia nueva, los puntos fundamentales que escribió para su Falange Española, José Antonio.

Ya están hechos, letra de España.

Letra de esta España de muertos y de heroes, de soldados, y de milites. Y no letra muerta.

Porque las letras muertas han acabado ya. Para eso, para que vivan las letras que sostienen como regios pilares el edificio de nuestra Patria. Ha muerto la mejor avanzada de nuestra juventud. Para eso también ha muerto José Antonio. Y para que su obra, fructifique, y se haga carne de la patria, substancia del Estado, aguijón del Imperio, como es ya vino delicioso que embriaga de luz y de gloria a todos los que se sienten españoles.

### El Gobierno japonés contesta a la nota británica sobre la navegación en el Yang-Tse

Tokio, 14. — El Gobierno japonés, en su respuesta a la nota británica, por el cierre del Yang Tse, hace constar que el Japón no impedirá el comercio neutral y la navegación por dicho río, pero que por el momento ésta no se puede llevar a efecto.

La respuesta del Japón está basada en los siguientes argumentos:

Primero.—Que la corriente del río debe por ahora quedar reservada para los barcos de guerra japoneses.

Segundo. — Que el envío de refuerzos militares por dicha vía desde Shangai a Hankou, quedaría amenazado por la presencia de barcos neutrales.

Tercero. — Que las regiones

del Hang-Tse son en la actualidad muy peligrosas por hallarse pobladas por guerrillas chinas, que atacan a los barcos de guerra japoneses y que harían lo mismo con los de otros países.

Cuarto. — La existencia de zonas minadas en el río, que son, por tanto peligrosísimas para la navegación.

La nota termina diciendo que pasará algún tiempo antes de que el río quede despojado de minas y en las condiciones necesarias para el tráfico normal.

#### LAS TROPAS CHINAS ESTAN DESMORALIZADAS

Tokio, 14.—Según informes recibidos del Cuartel General del Ejército la pérdida de Hankou costó a los chinos más de setecientas cincuenta mil bajas, de ellas más de ciento cincuenta mil muertos.

La pérdida de dicha ciudad y la de Yochow ha hecho que Chan Kai-Schek que no pudiera defender Changshia capital de Hunan, desmoralizándose todas las fuerzas chinas, tanto los soldados como los oficiales y pérdidas todas las esperanzas y espíritu combativo en sus ataques.

¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

¡Arriba España!

## TROTAMUNDO

### La Conferencia de la Tabla Redonda

Mr. James H. Whitney sentía una sensación rara, pero en esa indiferencia del inglés cuando encuentra una cosa que no le agrada—Palestina, por ejemplo—lo separó de su imaginación para no pensar en nada porque tiene un Gobierno para que piense por él. Se encogió de hombros dijo: all-right y siguió dejándose llevar por Regent Street. Al llegar a Picadilly volvió a sentir la misma inquietud... ansiedad, angustia... algo... algo... Se registró cuidadosamente: la cachimba, el sombrero habig, el burberry impermeable, el reloj, el bastón, la corbata a cuadros, la cartera, estaba afeitado... En Haymarket volvió a escudriñarse. En el cruce de Pall Mall era una verdadera angustia... ¿Acaso alguna vez el Gobierno no pensaría por él?... Al llegar a Trafalgar Square se dio cuenta de pronto: ¡No había leído el Times!... ¡Ah, no había leído el Times!... ¡Cuidado, no haber caído antes en ello!... Compró el Times. Pasó Charing Cross y disfrutando de una deliciosa tarde, sin el fogg, la niebla que paga cédula de vejez en Londres, siguió por el Embankement camino del Temple...

Le echó una ojeada a su periódico: Se va a celebrar la Conferencia de la Tabla Redonda... ¿Qué sería eso?... Parece que debe ser algo de Parsifal o de Rolando... Algo oyó hablar de eso, sí, una vez hace años cuando estaba en El Cabo. Debía de ser algo de la India y Mahatama Gandhi... O acaso fuera la película aquella del Yankee en la Corte del Rey Arthur... y su subconsciente decía: no, no, no...

Llamó un taxi... ¡Raleigh Club!... Volvió a Regent Street. Llegó a su céntrico. Fumó dos cachimbas. Preguntó a tres consocios.

—¿Tabla Redonda?... ¿Una conferencia?... Si los periódicos decían algo... Quizás fueran cosas del Gobierno. Si el Times lo dice lo será... Quizas Peter Mortimer que pasó muchos años en Europa y hasta aprendió algo de francés sepa lo que es...

Peter Mortimer tenía el pelo blanco y el alma joven, fué un inglés que no se pudo encuadrar en italiano; también sabía decir «au revoir» con innarrable acento galés. Pero fuera de su manía de coleccionar etiquetas de hoteles y tomar roast-beef en Venecia, no sabía nada de la Tabla

Redonda. Tras una botella de Oporto del 40, recordó... Sí... ¿Dónde?... ¿En la India?... Sí, en la India vió una vez una Tabla Redonda que tenía tres patas. Ponían encima de ella las manos y se movía... Pero ¡ay! no tenía nada que ver con el Gobierno ni mucho menos con el Imperio... ¡Oh, el Imperio!... ¡La Home Fleet! Y empezó un ronquido en re bemo! Sería Shoking, pero él ya no se oía. ¡Lord Manning!... ¡Ah, lord Manning, camarada de los buenos tiempos!... Tú que estudiaste en Eton, que te doctoraste en Oxford, que recorriste el mundo milla a milla, dínos: ¿Qué tiene que ver la Tabla Redonda con Palestina y con el Imperio?...

—¿Tabla Redonda?... ¿Palestina y el Imperio?... Tabla Redonda es una región de Palestina que queremos incorporar al Imperio, pero los indígenas no quieren. Es casi una selva virgen... Está más allá de Egipto... Me parece que es rey un tal Gran Mufti de Jerusalén... Hay varias leyendas de caballeros que fueron allá cuando las Cruzadas... Ricardo Corazón de León!... ¡Lord Manning era una autoridad. Había recorrido el mundo!...

Mr. James H. Whitney se sintió explorador como Stanley o como Livinstone y decidió emprender una gran expedición para explorar la Tabla Redonda e incorporarla al Imperio.

Volvió al salón del Club. Reunió cinco socios alrededor de una segunda botella de Oporto del 40 y constituyeron una liga: La «The Tabla Redonda Scouts League» y un fondo inmediato de cincuenta libras y dos rifles del 44... ¡y se fueron a dormir!

Los ingleses que saben que la Tabla Redonda es la Conferencia del Imperio, se imaginan la reunión de los Dominios como un grandioso festín en Nueva Zelanda con danzas salvajes y un poco de canibalismo. Alrededor gaitas escocesas y liras de Irlanda, fakires y encantadores de serpientes de la India misteriosa; árabes portadores de momias para hacer sandwiches. Un jefe canadiense portador del kalumet de la paz y sobre todos ellos Lawrence, el grande y el eterno Lawrence sacando soluciones de la faja de un australiano como sacaría al sol sus crías un amantísimo kanguro...

RAY

Un viejo escudo español tiene un pozo y una caldera. Y el pozo dice: Cuanto más doy, más tengo, Este es nuestro señorío antiguo; esta es la caridad, inagotable y fecunda, que suscita el Auxilio Social.

EUGENIO MONTES